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Ata da 32a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.comícamaram  unicipatmissaavetha/videos/801695957713080 

No 190  (décimo nono) dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macêdo Costa - Presidente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de Oliveira Neto, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, José Aluísio Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Levi Almeida Macêdo, Macielle Dantas Brandão Macêdo, 
Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de Araújo. O 
Vereador Juarez Darlan Barros - 10  Secretário justificou a ausência. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em 
seguida, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número 
legal, foi declarada aberta a reunião com a concomitante aprovação, por 
unanimidade, da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 067/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 19 DE OUTUBRO DE 2022, CUJA 
EMENTA: "DENOMINA O EQUIPAMENTO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 068/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 
19 DE OUTUBRO DE 2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
Matérias direcionadas para as Comissões Competentes da Casa. PROJETOS 
PARA ORDEM DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 065/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EUDARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
05 DE OUTUBRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: INSTITIU A 
POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTECÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
TRANSTONRNO DO DÉFICIT DE ATENÇÃO COM HIPERATIVIDADE 
ÇTDAH) NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N° 066/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
05 DE OUTUBRO DE 2022, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A SEMANA 
MUNICIPAL DA MATERNIDADE ATÍPICA E AS AÇÕES QUE SERÃO 
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REALIZADAS PARA CONSECÇÃO DA MESMA, NO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA". Matérias acompanhadas dos 
Pareceres opinativos da Comissão de Legislação e Justiça. REQUERIMENTOS 
ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando informações e demandas 
conforme redação apresentada. Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-MDB: 
Ofícios direcionados ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando a 
intervenção do Município junto às instituições bancárias a fim de instalar um 
caixa eletrônico 24 (vinte e quatro) horas no Distrito de Jamacaru como 
também a liberação de sinal Wi-fi livre no Hospital Geral de Missão Velha(CE). 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: 
Ofício de pesar destinado aos familiares do Sr. Francisco Dantas Fechine 
falecido recentemente na capital do nosso Estado; Ofício destinado a SEINFRA 
pedindo a realização dos seguintes serviços: manutenção da rede de iluminação 
pública na localidade do Sítio Tuncas e demais adjacências bem como limpeza e 
desobstrução dos esgotos (canaletas) da Rua 11 de Julho; Recuperação do 
acesso as localidades rurais: Pontal da Serra, Terra Dura e Aleixo; Ofício para a 
Secretaria Municipal de Saúde pedindo a reposição de material usual do dia-a-
dia do PSF da localidade da Vila do Aleixo. Ver. José Aluísio Silva-PDT: 
Ofício destinado a SEINFRA solicitando a recuperação de tampa de esgoto 
localizada na confluência das Ruas: Antônio Augusto Saraiva Leão com Dom 
Bosco. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a recuperação 
do trecho da estrada de acesso ao Sítio Olho D'água e Sítio Croatá conforme 
necessidades descritas pelo Parlamentar como também a reforma de parte do 
muro de alvenaria da E.E.F. Antônio Alves de Barros e a urgente recuperação 
de parte da pavimentação da estrada de acesso ao Sítio Serra do Mãozinha c/c 
iluminação pública do Sitio Riacho Seco ao Sítio Coité; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Juventude e Esporte pedindo a continuidade das aulas 
de dança na modalidade "zumba" no Sítio Logradouro. Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Ofício de pesar destinado aos familiares do Sr. 
Francisco Belo, falecido recentemente em nosso Município; Ofício para a 
Secretária de Saúde pedindo urgência no conserto da cadeira odontológica do 
PSF II. Ver. Marlev Macêdo-PDT: Ofício destinado ao Escritório local da 
CAGECE solicitando informações acerca da constante falta de água nas ruas e 
bairros da nossa cidade; Ofício parabenizando a adesão da Secretaria Municipal 
de Saúde no combate e prevenção ao câncer de mama bem como seja 
realizada programação nas Unidades Básicas de Saúde potencializando a 
conscientização, consultas e exames referentes a Campanha Outubro Rosa. 
Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício para o 100  Distrito 
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Operacional da SOP/Ce solicitando a colocação de abrigos nos pontos de 
parada de transporte coletivo na CE-192 (Missão Velha / Barbalha) como 
também serviço de roço lateral na estrada asfáltica de acesso ao Distrito de 
Missão Nova - CE- 496; Oficio para a SEINFRA pedindo a realização da 
manutenção da iluminação pública na Rua Vicente Fechine de Párcio (Rua do 
Campo) bem como a colocação de areia para a prática do esporte de vôlei na 
quadra localizada na Praça José Macedo Coelho. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: 
Reposição de lâmpadas na localidade da Vila da Gameleira de São Sebastião; 
Bairros Novo Milênio e Boa Vista; Pavimentação em pedra tosca na comunidade 
do Sítio Extrema; Recuperação do acesso a Capela do Sítio Pintado II; Ofício 
endereçado ao Chefe do Poder Executivo solicitando informações sobre o 
andamento da execução das seguintes obras: Quadra Poliesportiva do Sitio 
Barreiras; Unidade educacional do Sítio Chiqueiro das Cabras; Ofício para a 
Secretária de Saúde solicitando providências quanto a regularização do 
atendimento médico-odontológico na UBS do Distrito de Jamacaru. Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado ao Secretário Municipal de 
Agricultura e Desenvolvimento Agrário solicitando informações a respeito da 
não emissão de certidões referentes aos produtores da agricultura familiar do 
nosso Município; Ofício destinado a SEINFRA pedindo mais uma vez a 
realização de serviço de esgoto (canaleta) no perímetro das Ruas Padre Cícero 
e Cap. João Correia Arnaud (Sede do Poder Legislativo), haja vista a urgente 
necessidade de execução desta empreitada. ORDEM DO DIA: Antes de 
facultar a palavra, a Tribuna foi ocupada pela Presidente da Associação 
Pestalozzi de Missão Velha(CE), a Sra. Amélia Linard, cujo objetivo foi 
apresentar ações positivas durante o corrente exercício, haja vista ser a 
entidade merecedora, a cada dia, do reconhecimento das autoridades 
constituídas no tocante ao trabalho inclusivo que vem desenvolvendo ao longo 
da sua existência como também da necessidade de incluir previsão 
orçamentária necessária a manutenção da mesma. (Vídeo completo no link da 
Sessão). PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito onde os Legisladores apresentam 
suas opiniões, seja de maneira crítica ou elogiosa cujos debates são inerentes 
ao dia a dia político administrativo do nosso Município, teve seu início pela 
oratória do jovem Ver. Marley Macêdo-PDT: após saudar a todos, 
parabenizou a Associação Pestalozzi de Missão Velha(CE) por tudo que tem 
feito em prol da nossa sociedade, em seguida o Edil justificou os seus 
Requerimentos apresentados durante o Expediente Legislativo pontuando cada 
um dos assuntos referendados bem como explanou a inauguração do 
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importante sistema de abastecimento de água do Sítio Lagoa da Pedra, zona 
rural do nosso Município e, a excelente notícia para a nossa cidade, ou seja, o 
cumprimento de promessa de campanha com o início da reforma do terminal 
rodoviário local que há muito tempo, a nossa comunidade, vem cobrando 
melhorias para o referido equipamento público, em tempo, o Parlamentar 
também mencionou o fato da reabertura do Mercado Público juntamente com o 
pagamento de um dívida com a empresa fornecedora de energia elétrica, a 
instalação de uma sala de estabilização no Hospital Geral e outros avanços que 
só vem a engrandecer a administração que não cansa de trabalhar a fim de 
proporcionar melhores dias para o nosso povo. Dando prosseguimento com as 
oratórias, a vez de fazer uso do microfone, foi o Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna-PDT: saudou a todos, parabenizou a presença da 
Presidente da Associação Pestalozzi em virtude do seu pronunciamento bem 
como os 39 (trinta e nove) anos de valorosos serviços prestados com amor e 
carinho a sociedade missãovelhense, em seguida, o Edil veio a falar sobre suas 
solicitações (Requerimentos). Dando seguimento, discursou sobre a reforma do 
terminal rodoviário, um compromisso de palanque que estar sendo cumprido 
pela Gestão do Prefeito Dr. Lorim. Prosseguindo, o Vereador falou de um 
assunto tratado na Sessão passada onde foi dito pelo Colega Vereador 
Hernesto Vasques que a médica atendente do PSF da localidade do Sítio 
Pinheira vinha se ausentando dos seus afazeres, porém, de posse de provas 
documentais, o Líder da Bancada do Prefeito apresentou, conforme discursado, 
a verdade dos fatos. O Vereador Emedebista Hernesto Vasques aparteou o 
assunto para contrapor o seu ponto de vista em desfavor da Liderança 
Pedetista. Voltando a falar, o Parlamentar Francisco Rafael disse que se faz 
necessário apresentar provas substanciais sobre qualquer denúncia ou 
situações que consequentemente ocorrem nos diversos setores de uma 
administração municipal, principalmente averiguando os fatos in toco em vez de 
se valer de aplicativos de mensagens. Continuando com o pronunciamento no 
Plenário da Câmara, o Ver. Enoque Leite-PDT: cumprimentou a todos, foi 
breve na sua participação, parabenizando inicialmente a comunidade do Sítio 
Lagoa da Pedra em virtude da merecida instalação de sistema de 
abastecimento de água inaugurada recentemente e logo após, apresentou 
votos de parabéns as ações do Governo Federal em ter colocado em 
funcionamento equipamentos essenciais para o movimento da economia local, 
ou seja, a instalação de caixas eletrônicos na Agencia do Banco do Brasil como 
também agraciar Missão Velha(CE) com a uma Agencia da Caixa Econômica 
Federal. Dando continuidade com os tramites regimentais, o orador da vez foi o 
Ver. José Aluisio Silva-PDT: após os cumprimentos iniciais, o Edil foi breve 
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pontuando tão somente sobre as datas dedicadas ao Educador brasileiro 
(professor) bem como os profissionais médicos, categorias importantes que 
merecem o reconhecimento e valorização necessárias. Por fim, o Edil Enoque 
Leite aparteou o Colega para mencionar o fato referente ao acréscimo de 33% 
(trinta e três) por cento no salário base da categorial educacional cuja 
bonificação foi mérito do Governo Federal. Em ato contínuo, o Ver. José 
Divanildo de Andrade-MDB: saudou a todos, na qualidade de Líder da 
Oposição fez uso do microfone para falar sobre assuntos diversos, iniciando, 
portanto enaltecendo o trabalho da Associação Pestalozzi de Missão Velha(CE), 
para em seguida falar sobre cada uma das suas solicitações no decorrer do 
Expediente Legislativo, embora neste interstício, falou da política local 
propriamente dita quando num diálogo ocorrido com o Colega George Fechine 
logo após o pleito eleitoral que conduziu ao Poder o médico Dr. Lorim sendo 
"mudança" o tema principal, porém, a boa nova anunciada de forma 
contundente não estar sendo vista da maneira satisfatória através da população 
até a presente data, o que motivou o Edil a realizar as justificativas inerentes 
aos inúmeros pedidos, boa parte, recorrentes e praticamente sem nenhum tipo 
de resposta como foi devidamente ratificado na oratória do Emedebista durante 
o tempo que lhe é assegurado pelo Regimento da Casa. Dando continuidade a 
etapa da Sessão ora em andamento, o herdeiro político do saudoso Cícero 
Meneses Macêdo, o jovem Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: depois de 
cumprimentar a todos, fez o seu discurso pautado nas considerações 
apresentadas pela representante maior da Associação Pestalozzi em Missão 
Velha(CE) cujo teor dignifica cada vez mais a entidade em conjunto dos 
parlamentares que vem ajudando a referida instituição por meio de emedas 
oriundas das suas prerrogativas institucionais. Para encerrar o seu 
pronunciamento, o Pedetista enalteceu as ações do Governo Municipal no 
tocante ao início da reforma da rodoviária e como é público e notório, as 
mudanças são vistas por toda a população missãovelhense, não adianta a 
oposição vir questionar, exclamou o Edil. A palavra seguinte ficou com o 
Sindicalista e Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: cumprimentou a todos, 
saudou em especial a presença da Presidente da Associação Pestalozzi para 
depois apresentar o seu discurso pautando assuntos diferentes, começando, 
portanto, agradecendo a aprovação das duas Proposições de sua autoria 
recentemente aprovadas na Ordem do Dia, na ocasião o Edil dissertou sobre o 
objeto de ambas. Prosseguindo, o Sindicalista orador justificou a apresentação 
de Requerimento destinado a Governadora Izolda Cela no tocante a dispensa 
do pagamento das cotas inerentes ao Programa Garantia Safra, em seguida, o 
Pedetista pontuou sobre a ordem de serviço da reforma do Terminal Rodoviário 
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local, tema que perdurou por bastante tempo na Palavra Facultada da Câmara 
Municipal e que agora parece que vai ter um final feliz conforme palavras ditas 
pelo Parlamentar que também fez uma observação positiva sobre a instalação 
do sistema de abastecimento de água no Sítio Lagoa da Pedra e para finalizar, 
o Pedetista mencionou o discurso do seu Líder de Bancada no que se refere a 
cobrar, haja vista, ser uma obrigação constitucional do Legislador apresentar 
demandas para o Poder Executivo, porém, no caso de denuncias existe a 
necessidade de haver fundamentos e veracidades porque o ônus da prova cabe 
a quem acusa, ou seja, apresentar evidências verídicas para que a referida 
denúncia seja prontamente acatada e devidamente investigada. Dando 
seguimento a etapa final da Sessão, os Membros da Mesa Diretora passaram a 
ter a prerrogativa da Palavra, de início, o Ver. Hernesto Vasques-MDB: 
cumprimentou a todos, fez o seu discurso pautado na retórica dos 
pronunciamentos anteriores, mais precisamente sobre o assunto referente ao 
atendimento no Sítio Pinheira bem como as mensagens do aplicativo wathsapp 
referentes a denuncias advindas da população missãovelhense quando o 
serviço público não é condizente com a demanda atendida haja vista a 
precariedade citada pelo Parlamentar nos mais diversos seguimentos de 
responsabilidade da Gestão Municipal como foi exemplificado pelo Edil no 
quesito saúde no qual dissertou sobre o ocorrido da aplicação de doses vacinais 
contra o covid-19 na localidade rural do Sítio Carnaúba. Para concluir, o 
Emedebista Vice-Presidente da Mesa permaneceu criticando os atos da 
Administração Municipal como vêm acontecendo corriqueiramente por ocasião 
da sua participação nas Sessões Legislativas. ANTES DE PASSAR A PALAVRA 
PARA O PRÓXIMO ORADOR, OCORREU A FALTA DE ENERGIA ELETRICA NAS 
DEPENDÊNCIAS DO PODER LEGISLATIVO, IMPOSSIBILITANDO O ANDAMENTO 
DOS TRABALHOS. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
em exercício deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, 
Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário, fiz digitar a presente Ata, 
que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 19 de outubro de 2022. 
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